

胶州一用户私放供热被罚500元

供热部门提醒切勿擅自取用供热系统内的热水，私自操作会影响热循环

本报12月9日讯 集中供暖是北方地区冬季重要的采暖方式。每到供暖季，个别用户法律意识淡薄，为一己私利，擅自在供热设施上私接管道或安装水龙头，任意排放、取用供热系统内的热水。殊不知，这一行为已属违规用热行为，会给自己和他人带来诸多危害。

私放供热胶州有人被罚

随着供热季的全面开启，青岛能源发展（胶州）有限公司全体职工以更大力度、更实举措保障供热系统安全平稳运行，并于近期查处一起用户私自放水违规用热行为。近日，青岛能源发展（胶州）有限公司员工在对某小区进行供热管道查漏作业时，敏锐发现某单元侧污水井有长流水现象。经热成像仪监测分析，确定该热水来源于供热管道，立刻对该单元西户展开逐一排查，初步确定了存在私放供热用水的违规行为，随后立即联系警方，在民警协助下进入用户家中，并对放水装置进行现场取证。经过一番耐心教育，用户认识到了私放供热管道用水造成的危害，立即按要求拆除了放水装置，并依据《青岛市供热条例》赔偿供热公司热水损失费500元。



供热用水不要擅自放。



用户私自放水阀。

准，日常使用软化水对人的皮肤和健康有极大的伤害。

擅自排放供热设施内的热水容易使大量空气进入供热管道，形成气堵、加速金属管道的氧化，造成设备内壁腐蚀，缩短供热设施的使用寿命。另外，私接水龙头、频繁拧动出水阀门，会造成阀门接口松弛，这种违规操作极易造成漏水，给自己和其他用户带来损失。

供热条例对擅自排放、取用供热系统热水的违规行为有明确规定。为保障供热质量的持续稳定，请广大用户切勿擅自排放、取用供热系统内的热水；如发现有上述行为，可拨打24小时热线电话96556进行举报，一经查实，将移交相关部门处理。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

切勿擅自取用供热系统内热水

供热管道内的热水在高温高压全封闭循环系统中流动，系统的正常运行需要有足够的循环水量，持续失水会打破供热管网原有的平衡，造成水流速下降、热交换不足，为保证系统稳定运行

换热站会及时补水，而系统内注入大量冷水会降低供水温度，影响整楼或小区的供热效果，不仅造成水资源与热能的浪费，甚至还会导致供热设备停运及停热事故。供热管道内的热水不是普通的自来水，而是经过化学处理的软化水。软化水含有防腐阻垢的药剂，并在封闭系统中循环，不符合生活用水标准。

极成效，实现了新的发展。特别是近年来，崂山风景区以深化管理机制改革为切入点，创新推出以“一个核心、三项机制、五个联动、五项任务”为主要内容的“1355”景区融合治理体系，构建起党建引领、多部门联动、全社会参与的共建共治共享的治理新格局，走出一条景区基层治理的“崂山新路径”。

新模式实施以来，景区管理效能显著增强，旅游环境更加和谐，旅游经

济持续壮大，景区高质量发展不断迸发新活力，先后获评中国最美绿色休闲旅游目的地、中国文旅融合创新典范区，入选“中国最美县域榜单”。景区内核心村庄发展民宿400余家，创建省级五星级民宿两家；沙子口片区成功创建省级旅游民宿集聚区，王哥庄街道、北宅街道获评山东省精品文旅名镇。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心）

@市民 今明我市开展两场 森林火灾实战演练

本报12月9日讯 9日，市应急管理局发布《青岛市森林火灾实战演练公告》，市应急管理局将先后于12月10日9时30分、12月11日15时，在西海岸新区灵山卫街道小珠山、崂山区北宅街道大崂樱桃谷山区开展森林火灾实战预演及正式演练。届时将有直升机、无人机及大量车辆装备和人员在演练区域集结，请过往群众切勿惊慌，勿误报警情，不制造和传播谣言，不发布未经证实的信息，请过往车辆尽量避开演练区域，并服从现场管理人员指挥。

（观海新闻/青报全媒体 记者 梁超）

崂山风景区“1355”融合治理体系 入选文旅部“文旅融合发展地方范例”

本报12月9日讯 9日，2024中国旅游集团化发展论坛在北京召开。崂山风景区“1355”融合治理体系入选文旅部中国旅游研究院“文化和旅游深度融合发展地方范例”，成为全国12个入选的地方范例之一。

作为首批国家级风景名胜区和国家5A级旅游景区，崂山风景区勇担新时代文旅融合发展使命任务，在旅游管理服务、文旅产业升级、文化传承创新、基础设施建设等方面取得积

服务千家民营和中小企业“出海”

我市启动“青帆远扬”行动 支持企业拓展海外业务

全球化浪潮下，“出海”已成为企业发展的战略选择。日前，市民营经济局与市贸促会联合出台《青岛市助力民营和中小企业出海“青帆远扬”行动方案》（以下简称《方案》），为广大企业抢订单、拓市场当好“导航员”和“服务员”。

《方案》旨在帮助我市民营和中小企业解决走出去过程中遇到的困难和问题，降低企业开拓国际市场成本，为我市企业“出海”提供一站式便利服务，通过提供国际市场信息、组织企业赴境外参展、协助企业赴海外考察对接，提供高质量商事法律服务等方式，服务2000家次民营和中小企业“出海”，不断完善服务民营企业“出海”工作体系，提升服务专业化水平，打造服务品牌，全面支持我市民营和中小企业开拓国际市场。

探索“出海”新路径

尽管国际环境复杂多变、贸易竞争日益激烈，但企业对于海外市场的潜力仍有着积极预期。一份调研报告显示，

超过半数的企业愿意将海外业务作为推动企业增长的重要战略，计划在未来主动拓展海外业务，以获得更大的市场份额和机会。

作为青岛第一大外贸经营主体，以中小企业为主的民营企业是数量最大、最具活力的企业群体，对外贸增长贡献度过半，为经济社会发展做出了重要贡献。今年前十个月，青岛民营企业进出口5201.6亿元，增长0.3%，占比达到68.9%。按照行业类别，家用电器、汽车零配件、农产品等行业出口保持较快增长。

当前，民营和中小企业在“走出去”的过程中，既受益于数字化转型、新兴市场崛起等机遇，也面临着原材料价格上涨、劳动力成本上升、保护主义抬头等多重挑战。引导更多企业积极探索“出海”新路径，以更加开放的姿态拥抱世界，有利于构建高质量发展产业链，助推对外贸易提质增效。

按照《行动方案》，青岛将组织企业参加超过170场海外展会，涵盖食品、纺织、五金、轮胎、汽配等青岛优势行业以及新能源、新材料等新兴行业，同时

开展瑞士投资贸易洽谈会、日本大阪世博会暨对话山东·日本·山东产业合作交流会、东南亚商务考察等年度重点活动，增强企业“出海”的信心和能力。

量身定制服务方案

对于不熟悉国际市场的民营和中小企业而言，做好目标市场的分析考察、用户调研、风险评估等是“走出去”的前提。

《行动方案》共四个方面13条举措，为企业量身定制服务方案，其中首要的就是为“出海”提供决策支持，具体包括深入了解民营企业对“出海”的诉求和在“出海”过程中存在问题，构建基础数据库和服务平台，从双向贸易和投资角度收集整理相关政策、市场、法律、客户等信息，为企业“出海”提供国别投资环境调查、合作伙伴信用调查、国际人力资源、境外展会推荐、国际物流、国际市场营销、国际商旅、涉外法律咨询等。

如何构建更加韧性的全球产业链、供应链，从单一的出口导向到多元化全球布局，从欧美成熟市场拓展“一带一路”

路”新兴市场，也是摆在民营和中小企业面前的课题。特别是在贸易壁垒加剧的新形势下，企业过去采用的传统贸易模式难以应对挑战，必须寻找新的国际化路径。

《行动方案》提出为企业“出海”拓展广阔渠道、搭建多层次经贸平台，具体包括加强与各国地区贸促机构和商协会的联络，争取更多优质国际展会的展位资源，探讨设立青岛中小企业国际会客厅，打造“资智通建”全球招商引资、招才引智一站式服务平台，发布下一年度《国际知名展会推荐目录》，组织民营企业经贸代表团出访重点国家和地区等。

中小企业在出海的各个阶段，还要充分考虑法律和金融等问题。

《行动方案》提出确保企业“出海”安全高效的多项举措，具体包括及时帮助企业解决享惠受阻问题，及时发布经贸预警信息，帮助企业了解国际规则和当地法律法规，鼓励金融机构开发适合民营企业海外拓展的金融产品，组织企业参加原产地证明书、出境参展等相关培训等。

观海新闻/青报全媒体 记者 周晓峰